

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

De nuestro corresponsal en Madrid señor Sánchez Ortiz

Política

Embajador austro húngaro

Esta mañana ha tenido lugar en Palacio la ceremonia de presentar al rey las credenciales del nuevo embajador del Imperio Austro-Húngaro, el príncipe de Jurstemberg. En el salón del trono esperaba don Alfonso, vistiendo el uniforme del arma de caballería.

El Gobierno, los jefes de Palacio y otras altas personalidades, acompañaban al monarca.

El representante de Austria pronunció un elocuente discurso, el que contestó don Alfonso en tonos muy afectuosos.

Después fueron cumplimentadas las reinas, por el príncipe de Jurstemberg, regresando a su domicilio seguidamente.

Habla Dato

En el ministerio de la Gobernación ha recibido el presidente del Consejo de ministros a los periodistas, manifestándoles que cuando por la mañana despachó con el rey se informó de que hoy mismo era esperado en Palacio el señor La Cierva.

Los representantes de la prensa madrileña, preguntaron al jefe del Gobierno, si en el Consejo de esta tarde se tratará de la redacción del decreto que concede las mancomunidades catalanas, a lo que el señor Dato contestó:

—Hombre, no tanto. Tene mos efectivamente en estudio un decreto para Diputaciones y Ayuntamientos, pero solo para fines administrativos.

Este ha de ser el primer pa so.

Conferenciando

El presidente del Consejo,

señor Dato y el de la Industria Nacional, señor Seco, han conferenciado hoy sobre ciertos puntos relacionados con la industria e intereses mercantiles y además sobre el Banco Hispano-American.

Nombramiento

Entre los nombramientos que esta mañana le han sido presentado para la firma á don Alfonso, figura el del registrador de propiedad del partido de Sorbas para don Francisco Piqueras.

Conferencias comentadas

Se comenta extraordinariamente la extensa conferencia celebrada hoy por los señores La Cierva y Ugarfe.

Se asegura que esta se relaciona con los rumores de la unión del partido conservador.

Interrogado el señor Ugarte limitóse a decir que la visita ha sido de pura cortesía.

También ha sido visitado el señor Ugarte por el señor San Pedro y apesar de las reservas tenidas, se insiste en afirmar que son tales conferencias de corrientes emisivas para el partido conservador.

Los amigos de Maura

Caracterizados políticos amigos del ex presidente del Consejo señor Maura, afirman que todo cuanto se diga de la unión del partido conservador es aventurero; puesto que el señor Maura no ha cambiado de la actitud que en principio manifestó.

Sobre la guerra

Se ha comunicado á los periodistas por el ministro de la Guerra, á la salida de Palacio, que había hablado con el Rey extensamente sobre los asuntos de la guerra en Marruecos.

Entre los decretos que don Alfonso firmará mañana —di

jo, figura uno, relativo al reenganche.

Dentro de poco daré concesión de ascensos, pues todavía tienen algo por ultimar.

De Marina

El ministro de Marina general Miranda, ha cometido á la firma regia, los siguientes decretos:

Modificando el punto trece del artículo 30 del reglamento vigente de los patronos de cabotaje.

Concediendo al capitán del navío retirado don Gabriel Le Senne, el empleo de contralmirante de la escala de reserva, igualmente á los capitaines don Bernardo Navarro Cañizares y don Guillermo de Avila.

Las próximas elecciones

Es el tema de todas las sesiones en los Círculos políticos, y especialmente en el salón de conferencias del Congreso, la intervención que puede tener al actual gobierno no en las próximas elecciones.

Estas conversaciones que son en su mayoría partidarias de que el actual gobierno no hará las elecciones, se fundan en que cuando se le interrogá al jefe del gobierno acerca de ello, contesta de un modo ambiguo, y muchas veces equivoca el hacer manifestaciones.

Comenarrios

Es objeto de diversos comentarios la visita anunciada para hoy á don Alfonso por el exministro La Cierva.

Consejo de ministros

Esta tarde se ha celebrado el consejo de ministros preparatorio del que mañana se ha de celebrar en Palacio.

Al entrar el presidente del consejo señor Dato, manifestó que con especial interés habría de ocuparse del decreto de las mancomunidades catalanas y de los asuntos de Marruecos.

Interrogado por los periodistas acerca de si en corto plazo serían nombrados los senadores vitalicios, contestó que los nombramientos habrían de firmarse, en el espacio que media entre las elecciones de diputados y la apertura de las Cortes.

El ministro de Instrucción pública señor Bergamín, expresó la entrada en el ministerio de la Gobernación, que trataría del acuerdo del Ayuntamiento de reducir á quinientas pesetas anuales el sueldo de Comisario de en-

terno.

La propuesta del ministro de Estado Marques de Lema, fue aprobada la exsignación de don Eugenio Yerraz para subsecretario de Estado.

También dió cuenta, de la adquisición de un camión automóvil para la delegación de Fomento.

El ministro de Hacienda señor Bugalla, expuso las dificultades que se producen en la práctica, con las autorizaciones de los artículos segundo y tercero de la ley de presupuesto, pues comprometen gastos, que se han fuera de la cifra consignada en los Estados correspondiente, y esto es preciso regularlo.

A este objeto, se autoriza dictar el decreto correspondiente para la sanción del Rey.

CONTIENE Diario en blanco para anotaciones de ingresos y gastos, con importantes datos, muy necesario en oficinas de Banca, Comercio, particulares, etc.

CONTIENE Sección especial para anotar visitas, gastos de viaje, y cuantos se necesitan para llevar ordenadas.

CONTIENE Cuatro ediciones económicas.

CONTIENE Cuatro ediciones completas.

Una peseta al mes.

Asista "full"

En la calle de San Ildefonso número 4 se comió ayer un roscón de tres de la tarde, que no se ha podido penetrar en su caso, y aprovechando un momento del dueño quito el sello del contador, y se llevó cerca de cuatro pesetas en caldero. Desapareció el desconocido ignorando su paradero hasta la fecha.

Después nos hemos enterado de que el "aprovechado industrial" es repetido el "negocio" en otras casas, donde se ha presentado como resultado de la "gasista", como empleado de la fábrica. Dijo pues con los contadores y...

Dr. M. MARÍN
Especialista en enfermedades de los ojos y oculista del Hospital Provincial. Consulta de 7 a 12 horas y de 4 a 6 horas. Gratis lunes, miércoles y viernes de 4 a 6 horas. PUERTA DE PURCHENA

Fuera de España

La República de China
Puede afirmarse que el núcleo principal que sostiene la guerra civil, se ha disuelto, por no entenderse sus principales caudillos. La suerte de las armas fué favorable para los "nordistas" sostenedores del presidente Juan-Xi Kai. Este ha vencido en toda la línea á los "sudistas" que se desmoralizaron con la huida del generalísimo, Sun-Yat-Sen.

Ya puede decirse que la paz interior está consolidada, en la gran República amarilla. El partido del Sur ha sufrido una derrota; pero los conflictos que causaron la guerra civil subsisten. El presidente Juan-Xi Kai no quiere renunciar á sus abominables procedimientos dictatoriales y su política provocará por fuerza nuevas revueltas. Por otra parte no llevan trazas de desaparecer, antes por el contrario de complicar los dos problemas.

Mas fundamentales que afechan al pueblo xines, el interior representado por las tendencias federalistas de diversas regiones de la China, el exterior representado por las relaciones con el Japón.

Juan-Xi Kai y sus admiradores son unitarios y quieren imponer á todos los "xineses" la dominación del Norte. Sun-Yat-Sen y su gente son al contrario federalistas. En cuanto á la política internacional, el partido de Sun Yat-Sen es japonofilo y partidario de una alianza chino-japonesa, encaminada a hacer invencible la raza grega en el Oriente asiático. La explotación que es China víctima por parte de Europa, es intolerable para el famoso patriota revolucionario de aquí, que entre los sudistas y los japoneses haya una inteligencia. El Japón sin compromisos anteriores ha ayudado al partido de Jun-Yat-Sen, facilitandole todos los elementos para hacer la guerra á los nordistas. Esta alianza hace temer un conflicto entre Tokio y Pekín. Presumisamente la ocupación de Nan-Kin ofrece un pretexto al Japón. En esta acto militar murieron tres japoneses. Al mismo tiempo un alto funcionario de Tokio ha muerto misteriosamente, sospechándose que se trata de una venganza de los "xineses". Todo esto ha producido en el Japón una efervescencia extraordinaria contra el Gobierno de Juan-Xi Kai.

Apercibido este del peligro se ha apresurado á dar al Japón toda clase de satisfacciones. Ha prometido que serán indemnizadas las familias de los muertos en Nan-Kin y mandó abrir una información sobre los hechos consumados, enviando una Nota á Tokio expresando el sentimiento del Gobierno de Pekín.

¿Juzgarán los Japoneses que las satisfacciones dadas son suficientes? Es probable. Ha faltado poco para que el Japón procediese militarmente contra el Gobierno de Juan-Xi Kai.

En los planes de Sun-Yat-Sen respecto a la alianza con el Japón se observa un alto sentido político y un noble sentimiento. ¿Será la acción del Japón desinteresada?

Dueño ya de la Corea, ¿no abrirá el propósito de apoderarse de algún otro trozo del inmenso territorio chino? Se dice que el Japón está en tratos con Rusia para repartirse la Mongolia y la Manchuria. Si tal fuere la conducta

del "M. Kai", merecería la clase de censuras; y si Sun-Yat-Sen fuere complícate cosa que no es increíble, aparecería como un hombre despreciable y vil.

Manuel de Souza

Los reformistas

En la secretaría provisional del partido, calle del Gran Capitán nº 2 y de 3 a 5 de la tarde, pueden inscribirse cuantos soliciten figurar en el censo de esta colectividad política.

La junta municipal de Gádor ha quedado constituida en esta forma:

Presidente honorario, don Melquides Alvarez.

Presidente efectivo, don Federico Otero López.

Vicepresidentes, don Antonio López Amate y don Juan Tortosa Cañizares.

Vocales, don Francisco Molina Salas, don José Pérez Pérez, don José Molina y don Juan Rodríguez Sánchez.

Secretario, don José Albaracín Cañizares.

Vicesecretario, don Cándido Sánchez López.

NOTICIAS

Apenas hay un enfermo que no use el Elixir Estomacial de Saiz de Carlos en cuanto se presentan las primeras molestias de la digestión, porque en el mundo entero se sabe que es el medicamento más eficaz.

Para casa de los padres se ofrece María Giménez con leche fresca de 15 días.

Razón en las Cuevas de Daimiel.

La guardia civil del puesto de Alhama ha rescatado una yegua que fué robada al vecino de Paterna Antonio García Mora.

Los alcaldes de Escúllar, Dalias y Pulpí anuncian haberse terminado los repartimientos de la contribución rural, pecuaria y urbana.

El Juzgado de Instrucción de Baza cita en el término de 10 días

al Jesús M. Alcalde, por robo por robo.

Los Ayuntamientos de Vélez-Málaga, Laroya y Utrillas del Campo anuncian haberse terminado los repartimientos de consumos para el año próximo.

El alcalde de Bayarque anuncia que se haya expuesto al público el proyecto del reparto vecinal para el año 1914.

El alcalde de Laroya anuncia haberse confeccionado la matrícula industrial.

A las señoras.—Se halla en ésta el representante de los grandes almacenes «El Louvre» de París, casa en San Sebastián, con los últimos modelos en abrigos, vestidos, pieles, ropa blanca y tocados de artículos.

Liquidá el muestrario, por fin de viaje, con grandes rebajas de precios. Hotel Simón.

El practicante don Antonio Herrera García, se ha trasladado á la calle de Santa Rita número 8, frente á los Perdones de San Sebastián (donde ofrece su domicilio á todos sus clientes).

Antes de comprar muebles hay que ver los que se fabrican en el establecimiento de la Glorieta de San Pedro, número 2, donde encontrará el público alacenas y gabinete completos en todos estilos a precios modicos.

Gran surtido en géneros para trajes y gabanes. Elegancia, pronitud y economía.

Ricardos I, pral. (Esquina al Paseo)

Se necesitan oficiales de ambos sexos.

Droguería La Aurora

Plaza San Sebastián nº 10. Frente á la Posada de los Alamos.

En este nuevo establecimiento encontrarán un buen surtido.

No equivocarse, Plaza de San Sebastián nº 10 (frente á la posada de los Alamos).

Juan Romero Molinero

Contrafuerte de San Sebastián nº 10.

DENTISTA

Consultas permanentes, excepto los domingos.

Conde Ofalia 20, pral.

Andrés Vizcaíno

DENTISTA

Consultas permanentes, excepto los domingos.

Conde Ofalia 20, pral.

Sellos de correos

Oficiales de Modista

Buenas oficiales de modista

se necesitan en L'ELITE MODAS. Conde Ofalia nº 9 (frente á Correos).

Buena retribución.

Todo ello tiene un valor de 1.500 pesetas.

Conde Ofalia 20, pral.

En aparatos elevadores de agua ofrecemos

Bombas de pistón, Bombas centrífugas, Bombas eléctricas,

Bombas sumergidas, Bombas á mano, Norias «Aspirantes»

modernas, Norias de cangilones perfeccionadas,

Pozos abisíntios, Tuberías de conducción de aguas.

INSTALACIONES EFECTUADAS

En instalaciones de riegos

Elevaciones de aguas a todas las alturas

Asombrosos rendimientos por poco dinero

Instalaciones entregadas marchando. Facilidades para el pago

En fuerza motriz ofrecemos

Motores modernos á carburo

Motores á gasolina.

Motores á gas pobre.

Motores á vapor.

Motores eléctricos.

Motores hidráulicos.

Motores de viento.

Pozos artesianos hasta 600 metros de profundidad

En fuerza motriz ofrecemos

Motores modernos á carburo

Motores á gasolina.

Motores á gas pobre.

Motores á vapor.

Motores eléctricos.

Motores hidráulicos.

Motores de viento.

Pozos artesianos hasta 600 metros de profundidad

En fuerza motriz ofrecemos

Motores modernos á carburo

Motores á gasolina.

Motores á gas pobre.

Motores á vapor.

Motores eléctricos.

Motores hidráulicos.

Motores de viento.

Pozos artesianos hasta 600 metros de profundidad

En fuerza motriz ofrecemos

Motores modernos á carburo

Motores á gasolina.

Motores á gas pobre.

Motores á vapor.

Motores eléctricos.

Motores hidráulicos.

Motores de viento.

Pozos artesianos hasta 600 metros de profundidad

En fuerza motriz ofrecemos

Motores modernos á carburo

Motores á gasolina.

Motores á gas pobre.

Motores á vapor.

Motores eléctricos.

Motores hidráulicos.

Motores de viento.

Pozos artesianos hasta 600 metros de profundidad

En fuerza motriz ofrecemos

Motores modernos á carburo

Motores á gasolina.

Motores á gas pobre.

Motores á vapor.

Motores eléctricos.

Motores hidráulicos.

Motores de viento.

Pozos artesianos hasta 600 metros de profundidad

En fuerza motriz ofrecemos

Motores modernos á carburo

Motores á gasolina.

Motores á gas pobre.

Motores á vapor.

Motores eléctricos.

Motores hidráulicos.

Motores de viento.

Pozos artesianos hasta 600 metros de profundidad

En fuerza motriz ofrecemos

Motores modernos á carburo

Motores á gasolina.

Motores á gas pobre.

Motores á vapor.

Motores eléctricos.

Motores hidráulicos.

Motores de viento.

Pozos artesianos hasta 600 metros de profundidad

En fuerza motriz ofrecemos

Motores modernos á carburo

Motores á gasolina.

Motores á gas pobre.

Motores á vapor.

Motores eléctricos.

Motores hidráulicos.

<p

da huelgas políticas, con mayor efecto.

Sustentando púe el criterio de las grandes organizaciones obreras, nuestras sociedades de resistencia, extendidas por los campos, deben plantear a los gobiernos la huelga político-agraria. Haciéndolo así ocurrirán una de estas dos cosas: ó el gobierno concede al campo cuánto necesita, ó el campo, desbordándose por las ciudades realizará la re-

volución política no por consecuencia de las predicciones de nuestros partidos sino por que la evolución se habrá hecho en el cerebro de los trabajadores de la tierra.

Y de ambas formas, se conseguirá el resurgimiento de los campos "donde los hombres hoy están los huesos, y las mujeres son todas flacas y seguidas", como el ama de don Quijote.

Rodolfo Vinas

El reformismo en acción

Nuevas declaraciones de don Melquiades Alvarez

Recojamos las que ha dicho el jefe del reformismo, en un nuevo acto de propaganda que acaba de celebrarse en A. bacete.

El reformismo, según él responde a un estado de concienciación", y aludiendo al banquete del Palace Hotel, se felicita de la adhesión de los que anteriores eran indiferentes en política. Un día

próximo —continúo— el reformismo será la sola esperanza de la patria, entre otras razones, porque jamás perderemos nuestro contacto con el pueblo, único soberano.

Ante él queremos hoy ratificar nuestras promesas, para que nos desprecie si el día de mañana no cumpliremos nuestros compromisos.

Dice que los partidos turnantes ejercieron con habilidad la intriga, el desorden y el desplazamiento, mofándose del Parlamento, como lo prueba la prórroga de la ley del candidato, y el decreto acarre de la enseñanza de la doctrina cristiana en las escuelas, exigencia de los ultramontanos, que ahora se atrevén a erigirse en apóstoles de la democracia.

De tal audacia culpa principalmente al pueblo que perdona con generosidad a los gobernantes prevaricadores, siendo el perdón el mayor alicante de la contumacia y la perfidia.

El reformismo —exclama— estimaría como uno de sus primeros dardos para con el país de la sinceridad.

El gobernador debe ser un hombre de ideas concretas, no sacerdotal. Por esto nosotros prometemos cosas realizables.

En cuanto al problema religioso, estima imposible la separación de la iglesia y el Estado.

El reformismo busca el apoyo de la opinión para la conquista inmediata del poder.

También estima imposible por ahora la implantación del divorcio, que repugna al sentimiento de las familias, y algunas reformas sociales que no consiente el actual estado de la propiedad territorial.

El gobernante sensato debe ser como el Argos de la fabula mitológica.

Somos radicales oportunistas y

imperio del progreso y de la democracia.

No queremos vivir en contacto con las derachas ultramontanas. Necesitamos el apoyo de todas las izquierdas para redimir a España de pasadas desventuras.

El público tributó una ovación clamorosa, ensordecedora, a Melquiades Alvarez.

El oublie français en Almería

Teuemos el gusto de participar a nuestros lectores que atendien los juegues de numerosos enfermos de la vista, el oculista francés, Doctor Nicolás, de la Facultad de Medicina de París, con su tará en el Hotel Paris, (ahora Hotel Simón) Paseo del Príncipe 30, los días 19, 20 y 21 de Diciembre, de diez a doce y de dos a cuatro. Los ciegos y enfermos de los ojos que lo hayan ensayado todo sin resultado, deben consultar con este afamado oculista que, gracias al tratamiento especial y vegetal por él empleado en su gabinete, Gran Vía Colón 44 en Granada, obtiene curas verdaderamente asombrosas hasta en casos desafuciados por la ciencia, y de los que hemos tenido la ocasión de publicar varios, entre los más interesantes.

PARIS

Manuel de Falla en la Ópera-Comique.

Después de Niza *Vida breve* que alcanzó un ruidoso éxito en las riberas del Mediterráneo, viene a ocupar el escenario de l' Opera-Comique aprovechándose de estos vientos favorables de españolismo que luego del viaje presidencial soplan por las regiones del arte de este frívolo París.

Si no me engañan las noticias

que he recibido, ese *cachón*, ese gíron de alma andaluza que camina, con genuina sencillez del rústico vivir morisco, en la obra del compositor Falla, antes de un mes conquistará en la ciudad del Sana, muchos, muchísimos más aplausos que obtuvieron en las costas azules de Monte Carlo.

Manuel de Falla, el delicado y poderoso autor de *La Morenaza* (*Lánguida y sofadora*) y de *La Andaluza* (*visión de tragedia*) es uno de los pocos afortunados mortales del patrio solar que consigue atraer la atención del extranjero y triunfar en extranjeras tierras con elementos únicos y absolutamente españoles.

Falla, como Rogelio Villar, como Albéniz, como Turina y Conrado del Campo, pertenece y representa esa legión de jóvenes compositores que siguiendo las huellas salvadoras que señalará el genio casi profético de Pedrell, llenan la antorcha flamígera indicadora de la ruta por la que debe caminar el renacimiento del arte musical español.

Mediante esta colaboración creemos—añade—que puede llegar un día en que el régimen político asiente en la soberanía del trabajo. Hoy por hoy, el predominio es de la democracia.

La democracia tiene que ser socialista y proteger los desvalijos.

Queremos hacer del Estado el órgano superior de la cultura, servidor de la obra sublime de la unión social, y para ello restableceremos la intervención discreta, pero constante, del Podar público en los problemas sociales.

Queremos que los obreros tengan conciencia de sus derechos y también de sus deberes.

Los ferrocarriles y las minas deben convertirse en explotaciones obreras. Protegeremos la ley de retiros y otras muchas mejoras de carácter social.

Termina encareciendo la necesidad del orden para el más rápido

carácter de sus amigos, que saben presentar a los aspectos invasivos del motor, no, si no, profundo y entrañable que vive en lo más recóndito de sus almas de artistas, de sus espíritus, que conservaron, con su integridad española, la simplicidad emotiva del bello, de lo cómico, de lo trágico o patético, sin los resortes estéticos de una cursi sensibilidad de una exótica voluptuosidad.

Sus obras tienen el colorido, la nerviosidad, la espontaneidad, la manifestación y la pasional característica de nuestro tipo, de nuestra definida personalidad que sus amigas interpretan con la fogosa inspiración de líricos artistas.

Vida breve de Falla, es una sencilla tragedia basada en un poema de Shaw que no tiene, ciertamente, nada de intensivo, pero que goza de esos ventavales místicos por donde puede penetrar a raudales la inspiración del compositor, como por los patios andaluces entran los haces auriferos del sol bético.

Los protagonistas forman parte de una familia de gitanos...; pero, no, dejemos esto para el día de la representación y terminemos copiando lo que dice un crítico francés sobre el último acto de *Vida breve*: «En una sinfonía exquisita, Falla ha reunido sobre la unidad rítmica de una danza clásica, en el país del sol, todas las flexiones de la voz, todas las fantasías de una armonía moderna, todos los caprichos de una instrumentación irreprochable» esperando el momento en que las manos de los familiares a l' Opera-Comique, se unan aplaudiendo algo nuevo que, viéndole allende el Pirineo, estremezca sus corazones, deslumbrándoles con un mundo inexplorado que mil años de sol hicieron calido y brillante, pasional y tierno como los ojos de una hura de las orillas del Genil y del Darro.

V. Lillo.

CUPON de El Popular

para el regalo de una magnífica bicicleta nueva marca Swift.

Presentando en la Administración de EL POPULAR 25 cupones como éste se entregará en el acto un bono numerado.

El bono cuyo número sea igual al premio mayor de la Lotería Nacional del último sorteo del próximo mes de Enero, será el agraciado con la magnífica bicicleta Swift.

Quedan en vigor las condiciones publicadas y que tenemos de manifiesto en la administración de este periódico.

EL SERVICIO DE CORREOS

Desde Adra

Sr. Director de EL POPULAR.

Muy señor mío y de mi más distinguida consideración: Lo que viene ocurriendo en esta ciudad en el recibo de la correspondencia, a donde llega con tanto retraso, es muy lamentable; pero como la paciencia tiene sus límites impulsado por el deseo de algunos amigos y comerciantes, y de todos mis vecinos en general, tengo el gusto de dirigirme la presente contando con que se servirá disponer la inserción de la misma en las columnas de su popular diario.

Lo que aquí pasa con el correo, es no solamente desplorable, como a vos digo; es desesperante también, porque en una población de cierta importancia como esta, es la cual, sin saber la causa, pasa a veces dos días, sin recibir cartas ni periódicos; y este fenómeno que con tanta frecuencia ocurre, es cosa que molesta a cualquiera, pero como todos no pueden levantar su voz contra semejante abuso, en nombre de este valenciano formulo la presente queja, para que, por quien corresponda, se vea el medio de regularizar este importante servicio, castigando a aquellas personas que tal vez tengan culpa directa de ello.

Raro es el día, señor Director, en que no se le oye decir al comerciante: «¿Qué ocurrirá, que hoy no hay correo?», raro es el día en que al particular no se le dice: «No hay correspondencia hoy, porque la baliza equivocadamente, la llevaron a Berja, a Ugiar, y quien tal oye y quien sufre todas estas consecuencias y perjuicios, no tiene más remedio que poner el grito en el cielo, y hacer lo que yo hago, escribir respetuosamente a usted para que EL POPULAR clame contra esas atrocidades a fin de que se remedia, pues no parece sino que Adra es alguno de esos poblados de la Alpujarra, donde se recibe la correspondencia de Madrid a 8 días vista.

Para terminar, diré a usted, señor Director, lo siguiente: una

carta que esta noche a las 8 me entró, ha invertido desde Granda a esta ciudad, la friolera de 8 fechas, contando el día 9 del actual, que fué cuando se depositó en correos y viéndole para Adra, la han llevado a Berja, a Ugiar y a Dallas. [Ni que viniese de la República Argentina!]

Quedo de usted atento s. q. b. s. m.

Juan M. Acalde.

Presentando en las oficinas de este periódico, 25 cupones, iguales al que se publica diariamente, se entregará en el acto un bono numerado para el regalo de una magnífica bicicleta marca SWIFT.

El Libro Popular

El saliadísimo autor de *Ruido de Campanas*; el chispeante periodista, el inimitable Antonio M. Viérgol. El *Sastre del Campillo*, ha publicado en *El Libro Popular* una novela cómica, titulada *Historia de una peseta contada por ella misma* que es muestra acabada de su fina ironía y gracia.

Viérgol, cuyos artículos humorísticos fueron muy celebrados y merecieron el elogio de uno de los hombres más grandes de España, en la novela que publica *El Libro Popular* interesa al lector y le excita constantemente a la risa con alegres observaciones y exquisito humorismo, sin que por eso deje de comoverle con una nota sentimental.

Tovar, ese gran caricaturista que con un trozo de su inspirado lápiz hace una semblanza y cuya arte no admite rival, ilustra el cuento de Viérgol como él solo sabe y puede hacer.

Hospital

En este benéfico establecimiento ingresaron ayer los siguientes individuos:

Antonio Cantón Martínez, de 51 años de Ilar, Aquilino Martínez Carreño, de 31 año de Bena hadux, José Gea Gea, de 60 años de Chirivel y José López Codina de 17 años de Baires.

Guardia para hoy.

Médico: don José Gómez Ro sande.

Practicante: don Otilio Ruiz Baquero.

Retén: don Pedro Bonilla Hernández.

Enfermero: don Francisco A. Robles.

A los funcionarios civiles

CONVOCATORIA

Se cita y ruega la puntual asistencia de todos los señores funcionarios administrativos del estado que prestan sus servicios en esta capital, para la reunión que se celebrará el domingo, 21, a las once de la mañana en el "Triángulo" al objeto de constituir la Junta local de dicha asociación en esta ciudad.—La comisión.

Uva para regalos

REAL 35, ALMERIA

Barriles de uva superior propia para regalos se desatan al comprarlos; los hay en todos los tamaños; precios especiales para partidas.

Depósito en varias poblaciones de España, Puestos en Madrid el mismo día de efectuar la compra, 13 pesetas barril de una arroba.

Para pedidos establecimiento de Antonio Aleman García Teléfono núm. 64

550 páginas de texto. = 1.000 grabados. = 10 mapas.

En Provincias, 0,50 más para gastos de franquicia y certificado.

D. Juana Navarro CORSETERA

Fajas corsés para reducción del vientre, para el descenso de la matriz con aparatos para quebradura de ingle y ombligo.

Conde Ofelia número 26 (junto al Cores).

Aviso importante

á los propietarios de fincas.

Todo el propietario que quiera tener sus fincas bien arrendadas, y siempre cobradas, ya sean rústicas ó urbanas, que acuda al propietario don Cesáreo Peón Moreno, (Calle de la Reina, 10).—Almería.

AZUFRES

De la Compañía Franco-Española

FLOR SUBLIMADO

REFINADO MOLIDO

Representante en Almería

Juan Rodríguez Burgos

ALMERIA

En el almacenes de compra y venta de

Hierbas viejas y paja y cébada que hay en el muellie 8 y lo encontrarán, los que necesiten paja, buen género, bien embalado para poder transportarla, sin desperdicio y a su vez el precio más económico de plaza.

Para convencerse pasar por dicho sitio.

No equivocarse, el n.º 10 local que

ocupó la aduana nacional.

Depósito de cáñamo y trenzas de yute. Precios sin competencia

Sur de España

OBISPO ORBERÁ, 4-ALMERIA

Todo viajero que quiera visitar esta casa encontrará

oseo prontitud y economía en los precios.

Primera casa en lentes,

gafas, gemelos teatro, campo, marina y prismáticos. Material para minas y aparatos para vinos y aguardientes.

Únicos depositarios de los cristales isométricos

LO MEJOR PARA LA VISTA

Pérez y Santos

Paseo del Príncipe 14, Almería

Almanaque Bailly-Bailliére